
СУЩЕСТВИТЕЛЬНЫЕ 2
ГО СКЛОНЕНИЯ 

Это существительные всех родов, которые в gen. sg. имеют окончание -i. 

Падежные окончания 

Падеж 
Singulāris Plurālis 

m, f n m, f n 

Nom. us/Ø1 um i a 
Gen. i ōrum 
Dat. o is 
Acc. um = nom. os = nom. 
Abl. o is 
Voc. e/= nom.2 = nom. = nom. 

П р и м е ч а н и я. 
1. Большинство существительных 2-го склонения мужского и женского рода имеют в 

nom. sg. окончание -us: servus, servi m — раб (основа serv-). Нулевое окончание (-Ø) в 
nom. sg. имеют существительные, которые в этой форме оканчиваются на -ir, -er: vir, viri 
m — мужчина; liber, libri m — книга; puer, puĕri m — мальчик. Основа существительных на 
-er определяется по форме gen. sg.: libr-, puĕr-. 

2. Существительные на -us в voc. sg. имеют окончание -e (serve). У остальных суще-
ствительных voc. sg. = nom. sg. (liber, puer). Существительное filius, i m — сын имеет в 
voc. sg. форму fili. 

3. У слов среднего рода во всех склонениях совпадают формы nominatīvus, accusatīvus 
и vocatīvus. 

Образец склонения 
servus, i m — раб; liber, bri m — книга; 

puer, ĕri m — мальчик; verbum, i n — слово 

Падеж Singulāris 

Nom. serv-us liber puer verb-um 
Gen. serv-i libr-i puĕr-i verb-i 
Dat. serv-o libr-o puĕr-o verb-o 
Acc. serv-um libr-um puĕr-um verb-um 
Abl. serv-o libr-o puĕr-o verb-o 
Voc. serv-e liber puer verb-um 

 Plurālis 

Nom. serv-i libr-i puĕr-i verb-a 
Gen. serv-ōrum libr-ōrum puer-ōrum verb-ōrum 
Dat. serv-is libr-is puĕr-is verb-is 
Acc. serv-os libr-os puĕr-os verb-a 
Abl. serv-is libr-is puĕr-is verb-is 
Voc. serv-i libr-i puĕr-i verb-a 

 


